



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Четверг,
21 мая,
2020 год

№ 90

(30217)



ГЛАВНОЕ

Дважды в месяц

Правительство России распределило очередной транш между регионами на сумму более 22 млрд руб. Средства направят на майские выплаты медицинским работникам, оказывающим помощь гражданам, у которых выявлена коронавирусная инфекция.

Согласно постановлению Правительства РФ Алтайский край получит 435 млн 543,3 тыс. руб. Выплаты тем, кто борется с коронавирусом, будут рассчитываться по факту работы, а не по отработанному времени.

Всего же стимулирующие выплаты в крае получат 240 врачей, 640 работников среднего персонала, 212 младших медицинских работников, 149 водителей автомобилей скорой медицинской помощи.

Госпитализация приостановлена

В алтайской Краевой клинической больнице скорой медицинской помощи (ККБСМП), которая является старейшим лечебным учреждением региона, выявили случаи заражения коронавирусной инфекцией. Госпитализация пациентов приостановлена.

Как пояснили в Минздраве края, больных хирургического, травматологического и кардиологического профиля направят в другие больницы Барнаула. Находящиеся на госпитализации пациенты продолжат лечение.

По словам заместителя руководителя Управления Роспотребнадзора по Алтайскому краю Ульяны Калинин, отделения в ККБСМП изолируют друг от друга. За каждым из них будет закреплен медицинский персонал.

Непосредственно в медучреждении ведутся противоэпидемические мероприятия.

Выплаты медикам

Правительство РФ приняло постановление, в котором определены условия страховых выплат медработникам, заболевшим COVID-19. Медики, заразившиеся коронавирусной инфекцией на рабочем месте, получают единовременные страховые выплаты.

Она положена в том случае, если на фоне заражения коронавирусом произошло развитие или обострение заболеваний и осложнений. В этом списке – острые респираторные инфекции верхних дыхательных путей, вирусная пневмония, токсическое поражение печени, сепсис и т. д.

В случае временной нетрудоспособности единовременная страховая сумма предусмотрена в размере 68 811 рублей. Если же болезнь приведет к инвалидности или смерти медработника, выплата будет больше.

В Алтайском крае 72 медицинских работника заразились коронавирусной инфекцией. В большинстве случаев это средний и младший медицинский персонал.

Светлана ЯКОВЛЕВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

8-800-2000-112

ТЕЛЕФОН ФЕДЕРАЛЬНОЙ ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ ПО ВОПРОСАМ РАСПРОСТРАНЕНИЯ КОРОНАВИРУСА

ПРОГНОЗ

в крае

сегодня

в Барнауле



Ветер северо-западный, 4-9 м/с, местами порывы до 15 м/с, местами сильные дожди, грозы, град.



+20° +25°

+20° +22°

22 мая



Ветер южный, 5-10 м/с, местами порывы до 17 м/с. Кратковременные дожди, грозы, ночью в восточных районах сильные дожди.

день +21° +26°

23 мая



Ветер восточный, 3-8 м/с, порывы до 14 м/с. Ночью местами по востоку кратковременные дожди, грозы, днем преимущественно без осадков.

день +23° +28°



Здание построили за год.



Главный врач Шелаболивинской ЦРБ Александр Киреев.

В Шелаболивинском районе завершено строительство офиса для врачей общей практики. Нового медучреждения сельчане ждали больше 30 лет.

НЕ ПЕРВАЯ ПОПЫТКА

Село Киприно Шелаболивинского района – отличный пример того, что достойно жить можно не только в городах. Здесь развито сельское хозяйство и перерабатывающая промышленность, достаточно вспомнить местные сыры, представленные в 44 регионах России. Работы предостаточно, молодежь не спешит покидать малую родину. Но одна проблема много лет портила общую картину. Не было современного медицинского учреждения.

Несколько лет назад пациентов принимали в здании, построенном в начале прошлого века. Еще в 90-е годы было очевидно, что объект исчерпал свой ресурс, поэтому началось возведение новой больницы. К сожалению, завершить строительство не удалось. Несмотря на высокий уровень готовности, работы прекратились и около 30 лет недострой не использовался. В прошлом году его окончательно разобрали.

Все это время пациенты продолжали ходить в разрушающуюся поликлинику, которая уже успела справить вековой юбилей. Но в 2017 году из-за пожара сельчане лишились и этого. Сгоревшее здание восстановлению не подлежало, поэтому врачи переехали в детский сад, где приспособили одну из групп для приема больных.

(Окончание на 2 стр.)



Штат полностью укомплектован.

180 АЛТАЙСКИХ СЕМЕЙ С ДЕТЬМИ ПОЛУЧИЛИ ПРОДУКТОВЫЕ НАБОРЫ

Семьи с детьми из отдаленных алтайских сел получили продукты питания с доставкой на дом, мероприятие провели в рамках акции #МЫВМЕСТЕ. Волонтеры организовали доставку продуктовых наборов для семей с детьми в Бийском районе, рассказали в Министрстве соцзащиты. Задень обслуживали 12 населенных пунктов, посещали от 20 до 30 семей.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Сохранить всё живое!



22 мая – Международный день биологического разнообразия.

Главная его задача – обратить внимание общественности на проблему безвозвратного исчезновения на Земле многих представителей флоры и фауны.

Красная книга Алтайского края была учреждена с целью сохранения редких и находящихся под угрозой исчезновения видов растений и животных еще в 1996 году. Перечень объектов растительного мира, подлежащих охране, насчитывает 204. В списке животных – 164.

Из-за сокращения площадей наиболее важных мест гнездования полностью или частично исчезли змея, стрепет, дрофа. Из 85 видов птиц, занесенных в Красную книгу края, существование более половины напрямую связано с водно-болотными угодьями.

В АКЗС

Десять вопросов

Отчет губернатора края Виктора Томенко о работе правительства в 2019 году пройдет 28 мая на сессии Алтайского краевого Законодательного Собрания. Фракция краевого парламента уже подготовила вопросы, на которые должен ответить глава региона.

Часть из них касаются коммунальной сферы. В частности, речь пойдет о темпах газификации в регионе. Напомним, в 2019 году остались неосвоенными 102,9 млн руб. (34%) из запланированных 300 млн. Депутаты спросят о мерах, которые будут приниматься Правительством Алтайского края для своевременного освоения запланированного объема финансирования на 2020 год.

Минувшая зима показала, что не на всех участках дорожной сети региона муниципальные дорожные службы готовы к чрезвычайно обильным осадкам. Не хватает машин и оборудования для борьбы со снегом. Депутатов интересует, будет ли осуществлена компенсация дополнительных затрат на содержание дорог местного значения муниципалитетам и городским округам, которые пострадали от большого количества осадков.

Перед губернатором поставят вопрос о сложной демографической ситуации, которая обусловлена отрицательными показателями естественного прироста населения края и большой степенью миграции. Речь идет о молодежи и высококвалифицированных специалистах. Это в свою очередь не позволяет создать потенциал



Майская сессия пройдет в дистанционном формате.

для развития экономики. Депутаты хотят знать, разработан ли правительством края комплекс мероприятий для кардинального изменения демографической ситуации.

Парламентарии еще раз напомнили, что в образовательных учреждениях региона остро стоит кадровая проблема, одной из основных причин которой является низкий уровень зарплат педагогических работников. В последние годы правительством края предприняты существенные меры по решению этой проблемы. Депутаты хотят знать, планируется ли повышение в текущем году заработной платы педагогическим работникам, когда начнет производиться федеральная доплата за классное руководство и будет ли она зависеть от количества учеников в классе.

Кроме того, депутаты задали вопрос о том, как будет работать краевая адресная инвестиционная программа, какие

приоритетные меры предпринимаются для борьбы с бедностью, для развития сельского хозяйства. Есть и более предметные вопросы. О том, когда достроят противотуберкулезный диспансер в городе Новоалтайске, и по ситуации с ливневой канализацией в Рубцовске.

Напомним, майская сессия, как и апрельская, пройдет в дистанционном режиме. В докладе губернатора будут отражены ответы на десять вопросов, на остальные правительство региона подготовит информацию письменно. Как сообщает пресс-служба АКЗС, на 44ю сессию также будут вынесены традиционные для майского заседания отчеты: информация о работе Счетной палаты региона, деятельности уполномоченного по правам предпринимателя и приватизации краевого имущества.

Вадим КУЛЕШОВ

Уважаемые читатели!
 Редакция газеты «Алтайская правда» информирует о том, что идет ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ на 2 полугодие 2020 года.

Вы можете оформить подписку в любом почтовом отделении по ценам прошлого полугодия.

ПО300 индекс (без официальных документов) 528 руб. 00 коп.

ПО303 индекс (с официальными документами) 990 руб. 00 коп.

73652 индекс (льготная подписка для участников и ветеранов ВОВ, инвалидов I и II групп) 330 руб. 00 коп.

На правах рекламы.

КОММУНАЛКА

НОВОСТИ

Нужно ли платить за ЖКХ?



В прошлом году на реконструкцию объектов ЖКХ направили 1,5 млн руб.

Отопительный сезон закончился, и министр строительства и жилищно-коммунального хозяйства Алтайского края Иван Гилев рассказал журналистам, с какими проблемами столкнулась отрасль во время его прохождения.

ПОДДЕРЖКА МУНИЦИПАЛИТЕТОВ

В прошлом отопительном сезоне на поддержку муниципалитетов из бюджета края потрачено 1,5 миллиарда рублей. Средства пошли на реконструкцию систем тепло- и водоснабжения. Большая работа проведена по получению паспортов готовности к отопительному сезону. В прошлом году 94 процента муниципалитетов имели этот документ. Край занял по этому показателю 3-е место в СФО.

Тем не менее, по словам министра, отрасль ЖКХ остается проблемной. Ресурсов, которые в нее вкладываются из бюджета края, недостаточно.

— Сегодня мы балансируем между большими и меньшими убытками. За 2019 год финансовый результат улучшился по сравнению с 2018 годом на 100 миллионов рублей, с 670 миллионов рублей убытков по теплу мы поднялись на 570 миллионов рублей убытков, — говорит он.

Не уменьшилась задолженность муниципалитетов за уголь и газ. Она осталась на том же уровне, что и в прошлом году, и составляет на 1 апреля по газу 330,5 миллиона рублей и по уголю — 970 миллионов. По электро-

энергии снизилась на 10 процентов и составила 420 миллионов рублей. «Динамика пока положительная. Наша задача — ее сохранить», — сделал вывод министр.

В следующем году средств из краевого бюджета на реконструкцию объектов тепло- и водоснабжения будет выделено столько же, сколько и в прошлом году, — 1,5 миллиарда рублей.

ТОПИЛИ УЛИЦУ

Так как зима была теплой, в городах края жители многоквартирных домов возмущались, что в апреле фактически отапливали улицы.

— Принимая решение об отключении отопления, глава муниципального образования берет ответственность на себя. Вторично запустить отопление весьма проблематично: вдруг будет волна холода. Согласен, что этот год был теплее, чем предыдущий, может быть, имело смысл отключить отопление 15 апреля, но главы просто перестраховывались.

Министр напомнил, что горожанам самим можно решить вопрос о регулировке теплоподдачи в многоквартирных домах, где есть большая энергетика, в 80 процентах многоквартирных домов есть приборы теплового учета — либо индивидуальные, либо общедомовые. Иدمкомы регулируют поступление тепла, поэтому переплат у жильцов нет. Чтобы сэкономить расходы граждан, можно установить оборудование, которое будет регулировать поступление в дом тепла в зависимости от уличной температуры.

Собственники квартир усматривают в позднем отключении отопле-

ния в многоквартирных домах лоббирование интересов предприятий большой энергетики. Иван Гилев опроверг это утверждение, пояснив, что за счет теплой зимы в доходах предприятий, относящихся к большой энергетике, есть небольшие колебания, но они в пределах нормы и глобально не влияют на их доходы.

ПОВЫШАЯ ЭФФЕКТИВНОСТЬ

Министр также рассказал о проблемных муниципалитетах, в частности о ситуации в Яровом. Он напомнил, что 21 ноября там был введен режим ЧС, угля не было на тот момент, поэтому Яровской ТЭЦ правительством края оказывалась финансовая поддержка. Сейчас на станции ремонтируют один из трех котлов, летом сделают еще два. На это потратят 28 миллионов рублей.

Будет проводиться работа по получению паспортов готовности к отопительному сезону. В прошлом году их не имели Смоленский, Первомайский, Михайловский районы, а также Тальменка, Алейск, Яровое.

В БАРНАУЛЕ — РОСТ

По словам Ивана Гилева, в данный момент наблюдается снижение выручки у предприятий жилищно-коммунального комплекса на 10 процентов. Но есть исключения. В апреле в Барнауле даже пошел рост собираемости за услуги ЖКХ.

— Мы мониторим ситуацию, если она будет усугубляться, рассмотрим меры поддержки. Например, в Белокурихе, где в связи с приостановкой работ почти всех предприятий туристической сферы выручка в коммунальной сфере снизилась вдвое, будут точно поддержаны предприятия ЖКХ, — пообещал куратор отрасли. Есть предприятия коммунального сектора на грани банкротства, но это не связано со сложившейся в данный момент ситуацией, они были в таком состоянии и до объявления ограничений в связи с коронавирусом.

Татьяна КОЧЕТЫГОВА,
Олег БОГДАНОВ (фото)

КСТАТИ

Министр отметил:

— Хочу обратиться ко всем жителям края: платить за ЖКХ нужно, чтобы не создавать проблем ни для себя, ни для коммунальной отрасли. Президент, конечно, пообещал, что если у кого-то существенно снизились доходы и он не в состоянии оплачивать услуги ЖКХ, тем не будут начисляться пени за просрочку платежа. Но, так или иначе, платить все равно придется — сейчас или чуть позже.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Недостающий пазл

(Начало на 1 стр.)

Прошлой весной жителей Киприно ждала радостная новость — село попало в краевую адресную инвестиционную программу (КАИП), и в апреле 2019 года началось строительство офиса врачей.

«КАК БРИЛЛИАНТ В КОЛЬЦЕ»

В выборе места для нового объекта участвовали и жители, и врачи, и администрация. В итоге решили разместить его на центральной улице.

— Рядом находятся школа и детский сад, контора градообразующего предприятия, сельский совет, Дом культуры,

житель двухтысячного Киприно сможет без труда добраться до больницы.

Новая лечебница расположена на пригорке, поэтому зимой ее не заметит снегом, а весной не подступит вода. Старая больница похвастаться этим не могла.

В построенном одноэтажном здании площадью 350 квадратных метров будут оборудованы процедурный, смотровой, прививочный кабинеты и дневной стационар. Тут же своя котельная, поэтому, по словам главврача, придется нанять котельщика, но в целом штат полностью укомплектован.

Лечить население будут 18 специалистов: терапевт, педиатр, акушер, фельдшер,

только медики, но и жители. Сейчас все спрашивают, когда же открытие, мы отвечаем, что совсем скоро.

ОСТАЛОСЬ НЕМНОГО

По словам главного специалиста отдела инженерных систем Единого застройщика Антона Остапенко, никаких сложностей при строительстве не возникало. Один год, а именно столько продолжались работы, — обычный срок для возведения такого объекта.

— Строили по действующим нормам и правилам, претензий к исполнителям нет. Все сделано качественно, — подчеркивает он. — Средства на строительство выделялись из краевого бюджета.

Внутренние работы уже завершены, осталось дождаться поступления оборудования и получить лицензию. В скором времени вся необходимая для работы техника — от электрокардиографов до медицинских весов — уже будет использоваться для оказания медицинской помощи.

«30 лет ждали, осталось совсем чуть-чуть», — улыбаются местные жители. Теперь в Киприно шутят, что у них появился недостающий для комфортной жизни кусочек пазла.

Влад ГЕРАСИМОВ
(фото автора)

19,2 млн руб. —
В ТАКУЮ СУММУ ОБОШЛОСЬ СТРОИТЕЛЬСТВО ЛЕЧЕБНИЦЫ В КИПРИНО

— рассказал Александр Киреев, главный врач Шелаболихинской ЦРБ, структурным подразделением которой станет врачебный офис. — Новое здание — одно из самых красивых в селе, оно как бриллиант в кольце — на самом видном месте. Не менее важно, что любой

медсестры. Объект рассчитан на 14 детских и 12 взрослых приемов в сутки.

— Я уже в возрасте и очень рада, что успею поработать в новом современном здании. Мы ждали этого много лет, — делится участковая медсестра Надежда Фирсова. — Ждали не



При приеме объекта серьезных нарушений выявлено не было.

ОБРАЗОВАНИЕ

Сорок четыре претендента на миллион

В крае утвердили список из 44 претендентов на работу в сельских школах по программе «Земский учитель». Две трети из них хотят приехать на Алтай из других регионов.

В числе участников 11 учителей начальных классов, 9 — русского языка и литературы, по 8 преподавателей иностранного языка, истории и обществознания, 5 — математики, 2 — химии и биологии и один учитель физической культуры. В программе участвуют педагоги от 20 до 53 лет, сообщает Минобрнауки региона.

У 86% претендентов есть профессиональный опыт. Треть — из Алтайского края, остальные — из Новосибирской, Томской, Кемеровской, Самарской, Саратовской, Челябинской областей, Красноярского, Краснодарского краев.

Теперь претенденты должны направить в Алтайский институт развития образования имени Адриана Топорова письменное согласие на переезд и заключение трудового договора. Сделать это можно до 1 июля.

Новых педагогов ждут в школах следующих районов: Романовского, Быстроистокского, Усть-Калманского, Ельцовского, Хабарского, Краснощековского, Солонешенского, Волчихинского,

Заринского, Завьяловского, Поспелихинского, Мерецкого национального, Благовещенского, Троицкого, Топчихинского, Алейского, Змеиногорского, Залесовского, Зонального, Бурлинского, Кытмановского, Тогульского, Усть-Пристанского. Также учителя нужны Белокурихе и Яровому.

Суть программы «Земский учитель» в следующем: педагог приезжает работать в село или поселок, где живет менее 50 тысяч человек, за что получает компенсационную выплату 1 млн руб. Пять лет он должен выполнять здесь обязанности с объемом учебной нагрузки не менее 18 часов в неделю за ставку заработной платы.

Алёна ИВАНОВА

ВЫБОРЫ

Как пройдут избирательные кампании?

«Расскажите, пожалуйста, что будет с выборами в Алтайском крае в 2020 году в связи с распространением коронавируса?»

Георгий Шершавы, г. Заринск.

На вопрос отвечает председатель Алтайского краевого Законодательного Собрания Александр Романенко:

— В соответствии с действующим федеральным законодательством единый день голосования в 2020 году назначен на 13 сентября. На территории Алтайского края запланировано проведение избирательных кампаний по дополнительным выборам депутатов АКЗС по одномандатным избирательным округам № 12, 26 и 31, а также по выборам в органы местного самоуправления.

На данный момент Центральная избирательная комиссия Российской Федерации в связи со сложной эпидемиологической ситуацией в стране, связанной с распространением новой коронавирусной инфекции, приняла решение отложить голосование на выборах в органы местного самоуправления, в том числе и на территории Алтайского края (последние отложенные выборы должны были состояться 24 мая 2020 года — досрочные выборы главы Санниковского сельсовета Первомайского района). Решение о возобновлении отложенных избирательных кампаний будет приниматься Избирательной комиссией



Коронавирус нарушил планы и по проведению избирательных кампаний.

Алтайского края в соответствии с эпидемиологической обстановкой на территории региона.

Иных решений об отсрочке избирательных кампаний на территории региона, в том числе и в единый день голосования, 13 сентября 2020 года, на данный момент принято не было. Выборы в АКЗС в соответствии с пунктами 1 и 2 статьи 121 Кодекса Алтайского края о выборах, референдуме, отзыве назначают депутаты краевого парламента. Дополнительные

выборы должны быть назначены в срок с 4 июня 2020 года по 14 июня 2020 года (не ранее чем за 100 дней и не позднее чем за 90 дней до дня голосования).

На данный момент вакантными остаются три депутатских мандата по одномандатным округам № 12 (Краснощековский, Курьинский, Чарынский, Шипуновский районы), № 26 (город Бийск (часть), № 31 (Октябрьский район (часть) города Барнаула). Таким образом, в указанные сроки

АКЗС планируется назначить дополнительные выборы по соответствующим одномандатным избирательным округам и провести их в единый день голосования.

Избирательные кампании в муниципальных образованиях региона, запланированные на единый день голосования, должны быть назначены представительными органами муниципальных образований в срок не ранее чем за 90 дней и не позднее чем за 80 дней до дня голосования (с 14 июня по 24 июня 2020 года).

Кроме того, 13 мая 2020 года Государственной думой был принят в окончательной редакции законопроект «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ», которым введен новый для российской избирательной системы способ реализации активного избирательного права путем дистанционного электронного голосования, а также предусмотрена возможность голосования по почте на всех уровнях выборов. Важно отметить, что порядок реализации указанных положений будет определен ЦИК РФ дополнительно. Указанный законопроект внес право регионального законодателя установить возможность сбора подписей в поддержку своего выдвижения с использованием Единого портала государственных и муниципальных услуг.

Подготовил Вадим КУЛЕШОВ,
Андрей КАСПРИШИН
(фото)

КРАТКО

Онлайн-премьера ONLINE

Театр кукол «Сказка» проведет видеотрансляцию спектакля ONLINE, предназначенного для зрителей старше 14 лет.

Его официальную премьеру назначили на 27 марта, но отменили из-за карантина. Кстати, это первый премьерный спектакль, который будет доступен алтайским зрителям в формате онлайн-показа: до сих пор наши театры демонстрировали только свои архивные постановки.

ONLINE – документальный спектакль молодого питерского режиссера Романа Бокланова, основанный на реальных событиях. Речь в нем идет о виртуальной жизни в Интернете, так что в театре «Сказка» уверены: сейчас эта история актуальна как никогда.

Ссылка на трансляцию появится 22 мая в 20.00 на официальном сайте театра и в соцсетях и будет активна до 21.15.

Любовь КАРПОВА

Прошли во второй этап

Любительские коллективы из Алтайского края вошли в число финалистов I этапа Всероссийского фестиваля-конкурса в номинации «Культура – это мы».

Как сообщает краевое Министерство культуры, состязание проходило в формате видеоконкурса, в нем участвовали 255 коллективов из 85 регионов России. Это любительские театры, танцевальные и цирковые коллективы, академические хоры, вокально-хоровые ансамбли, духовые оркестры. По итогам просмотров жюри отобрало 60 коллективов для второго этапа фестиваля.

В числе финалистов – ансамбль народного танца «Калинка» краевого Дворца творчества детей и молодежи (руководитель – Светлана Рейник) и народный муниципальный академический хор Рубцовска (руководитель – Марина Котлярова).

Галина ЗАМЯТИНА

Пробное испытание

До 15 июня Алтайский государственный институт культуры проводит пробные творческие испытания для абитуриентов.

Конкурсное задание зависит от направления подготовки: танцевальный номер или этюд различных направлений хореографии, исполнение материала по художественному чтению и мастерству актера, песня или хоровая партитура, выполнение конструктивно-тонового рисунка или графической композиции. Задание нужно записать на видео и отправить запись или ссылку для скачивания на электронные адреса приемной комиссии.

Преподаватели АИИК, члены экзаменационных комиссий проанализируют работы будущих абитуриентов, выскажут замечания и проведут дистанционную консультацию по подготовке к основному экзамену. Подробности – на сайте института.

Соб. инф.

44

ЗАЯВКИ

В 6 НОМИНАЦИЯХ ПОСТУПИЛИ
НА КРАЕВОЙ ИЗДАТЕЛЬСКИЙ
КОНКУРС

Победителями стали пять авторов, набравших максимальное число голосов экспертов. Например, в номинации «Поэзия» будет издана книга Михаила Гундарина «Простые слова», а в номинации «Литература для детей и юношества» выйдут «Зеленка, или Все мамы летают» Ольги Кан и «Лета скатерть-самобранка» Валентины Новичихиной.

Любуясь мирной красотой

В Барнауле с новой экспозицией открылась «Арт-галерея Щетинных». В зал одновременно пускают не более двух человек, которых просят соблюдать социальную дистанцию и все необходимые предосторожности. И все же это настоящая новая выставка – для тех, кто в затаенной самоизоляции истосковался по непосредственным, а не виртуальным впечатлениям.

Экспозиция «Художники-фронтовики земли Алтайской» представляет 63 работы 12 авторов – участников Великой Отечественной войны. Все произведения – из коллекции Щетинных, причем самые ранние созданы еще в 1940-е годы. И если бы не карантинные мероприятия, выставка, понятное дело, открылась бы еще в начале мая. Кстати, вопреки названию на стенах – не война, а самые что ни на есть мирные картины.

По словам автора проекта, художницы Ирины Щетининой, семейная коллекция складывалась десятилетиями, в основном из произведений классиков алтайской живописи и графики. И на каждой тематической выставке в галерее стараются напоминать об их именах и работах. Сейчас решили показать пейзажи, натюрморты и натурные этюды самых значительных алтайских авторов того поколения – Глеба Бельшева, Федора Филонова, Виктора Зотеева, Михаила Будкеева, Алексея Югаткина и других.

– Это наши войны, многие были тяжело ранены на фронте, – рассказывает Ирина Витальевна. – Например, художники старшего поколения помнят Александра Дементьева: он работал в худфонде, занимался оформительской работой и в Союз художников так и не вступил, умер еще в 1974-м. На войну он попал совсем мальчишкой и потерял руку. В нашей коллекции хранятся работы, которые он подарил, и вот сегодня мы их показываем. А Глеб Александрович Бельшева – всецело о мирной жизни: вспоминал как-то: когда его ра-



Соблюдая меры предосторожности, можно посмотреть работы классиков алтайского искусства.



Михаил Будкеев. «Маршалы на водоопе. Рена Урсул» (1960-е).

нили и кровь заливали глаза, он продолжал свое дело почти вслепую. Из них войну, бои пытался писать только Виктор Зотеев, остальные сторонились этой темы. Хотя у Бельшева я видела блокнотик 1942 года с фронтовыми зарисовками – потрясающее ощущение времени!

И все же нынешняя выставка – всецело о мирной жизни: о ноябрьском первом снеге по берегам реки – как на дивной акварели Алексея Югаткина, выполненной в 1990-е годы. О вечно возрождающейся и расцветавшей природе, запечатленной в пышных натюрмортах Глеба Бельшева. О вневременной красоте горного озера, окруженного заснеженными вершинами (эту Виктора Зотеева 1965 года). О непарадных, но крайне живо-

Экспозиция «Художники-фронтовики земли Алтайской» представляет 63 работы 12 авторов – участников Великой Отечественной войны. Все произведения – из коллекции Щетинных.

писных барнаульских закоулках – их с большой нежностью в разные десятилетия писал народный художник Михаил Будкеев, ушедший из жизни в прошлом ноябре. И впервые на выставке в арт-галерее в значительном количестве показаны работы живописца Петра Григорьевича Кортикова (1924–2002), которого сам Будкеев называл своим учителем.

– Хотя мы всегда старались приобретать произведения значительных художников, очень многие работы, которые мы сейчас можем увидеть в зале, были просто подарены нашей семье, – говорит Ирина Щетинина. – Широта души была присуща им всем: они

могли делать такие подарки. Работали в основном не на продажу – покупал их произведения в те годы разве что музей, а основная масса этюдов хранится в мастерских...

Для тех зрителей, кто хотел бы что-то узнать об авторах, Щетинины подготовили книжки, каталоги выставок и биографические справки в двух витринах. Здесь же представлены небольшие по размеру этюды Михаила Беличенко и Василия Голдырева. Если бы не нынешние обстоятельства, можно было издать и каталог новой экспозиции, но пока эту работу решили отложить, тем более что провести презентацию все равно невозможно.

– Мы будем к этим людям возвращаться, это просто наш долг, – обещает Ирина Щетинина. – О них сегодня мало говорят, да и музейщики, мне кажется, уделяют не так много внимания. Кто-то из художников занимался не очень престижной оформительской работой, хотя на самом деле это были талантливые авторы. Многие мастера военного поколения ушли еще в 1970–1980-е годы, и современные зрители их забыли. Но мы уверены, что эти работы сегодня представляют и историческую, и искусствоведческую ценность для культуры края.

Кстати, 15 лет назад похожую тематическую выставку (правда, с другим подбором работ) в арт-галерее уже проводили. Тогда искусствовед Альмира Лисицкая писала о художниках-фронтовиках: «Отстояв свободу своей родины, пройдя сквозь горнило самой кровавой из войн в истории человечества, они выжили... чтобы научить нас любить и ценить жизнь».

Любовь КАРПОВА,
Евгений НАЛИМОВ (фото)

НАСЛЕДИЕ

Историческая справедливость



Памятник культуры на ул. Короленко.

Барнаульскому объекту культурного наследия (ОКН) возвращено подлинное имя.

Вряд ли найдутся барнаульцы, которые ни разу бы не видели это замечательное здание, объект культурного наследия федерального значения. Увы, долгие годы многие источники неверно именовали его «Дом Полякова и Яковлева» (ул. Короленко, 50).

На самом же деле бизнес-партнер не имел отношения к дому Степана Яковлева. Исторический казус стал возмож-

ным вот по какой причине: чтобы укрепить активы товарищества, Яковлев и Поляков передали на баланс совместной фирмы свою личную недвижимость.

Как отмечает правнук Степана Яковлева, кандидат исторических наук Владимир Станченко, заказчиком проекта, первым строителем и владельцем дома был его прадед. К строительству дома предприниматель приступил в 1911 году. На участке были возведены хозяйственные постройки и двухэтажный деревянный дом – в него в 1912-м



Степан Яковлев.

во время перебралась семья Яковлевых.

Каменный же дом в его современном виде построили в 1913 году, но в нем не имелось еще этажных перекрытий. Семья Яковлевых продолжала жить на усадьбе до 1916 года –

тогда формально имение было продано предпринимателю Аверину. С его разрешения Яковлевы оставались в имении, пережив там пожар 2 мая 1917-го. В ноябре того же года Степан Яковлев ушел из жизни. Так уж случилось, что в

самом доме города, ставшем одним из символов Барнаула, его первым хозяевам пожить не довелось.

В 2012 году краевое управление по культуре и архивному делу пыталось внести изменения в наименование дома. Но эта попытка не увенчалась успехом. Спустя несколько лет историческая справедливость все-таки восторжествовала.

Больше года Министерство культуры РФ рассматривало вопрос о переименовании ОКН федерального значения, ошибочно зарегистрированного в государственном реестре как «Дом Полякова и Яковлева». Только после предоставления в Министерство культуры неоспоримых архивных доказательств в январе текущего года Департамент государственной охраны Минкульты принял решение поддержать Акт государственной экспертизы в пользу переименования объекта. Теперь после подписания официального приказа министерства названию «Дом С.Я. Яковлева» вступит в силу.

Светлана ТИРСКАЯ
(фото из архива В. Станченко)

СТРОИМ И РЕМОНТИРУЕМ

Мечты сбываются

Кукольный театр в Рубцовске дождался капитального ремонта.

В этом году, похоже, суждено сбыться давней мечте коллектива рубцовского Театра кукол им. А.К. Брахмана. Здание вошло в программу мероприятий капитального ремонта социально значимых объектов государственной собственности Алтайского края и муниципальной собственности.

В нынешнее помещение постройки начала 1950-х (тогда это был кинозал АТЗ) кукольного театра переехали в 2013 году. Оно радовало просторными площадями, но огорчало техническим состоянием. Косметический ремонт не решал, к примеру, проблемы протекающей крыши.

Сейчас запланирован капитальный ремонт на сумму немногим более 5 млн руб. Из них 4 млн 857 тыс. предоставит краевой бюджет, местный внесет свою пятипроцентную долю. Срок окончания ремонта обозначен октябрём 2020 года.

Кроме того, дождался капитального ремонта памятник В.И. Ленину. Он обойдется городскому бюджету в 500 тыс. руб. Подготовительные работы провели еще в минувшем году – демонтировали облицовку. Реконструкция должна завершиться к августу текущего года.

Готовится проектная документация на капитальный ремонт здания ДК «Тракторостроитель», которому более 50 лет. Оно давно нуждается в нем. Только на проект местный бюджет потратит 3 млн руб.

В планах есть и строительство культурных и оздоровительных объектов, но в отдаленной перспективе.



На здании кукольного театра отремонтируют крышу.

По инициативе управления культуры, спорта и молодежной политики на Черемушках должен появиться центр культурного развития, а в западной части города – физкультурно-оздоровительный комплекс из трех залов. Правда, проектные работы будут проведены с оговоркой: при условии краевого финансирования.

Людмила МАКОВЕЦКАЯ
(фото автора)Алтайская
ПРАВДА

Учредители: Правительство Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Г.Г. РООР
Шеф-редактор: О.Г. КУПЧИНСКИЙ
Редакционная коллегия:
О.В. АНТОНОВ, О.Ф. ИВАНОВА,
В.А. КУЛЕШОВ, Е.Д. НАЛИМОВ,
Т.А. ПОПОВА, Е.А. ШУМИЛОВ,
С.Г. ЯКОВЛЕВА.

Адрес редакции и издателя: 656043,
Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.
Сайт: www.ap22.ru. E-mail: mail@ap22.ru
Телефоны: 35-46-85, 35-31-44 (факс) – приемная;
63-34-78 – отдел рекламы (reklama22@ap22.ru);
63-37-17 – отдел подписки и распространения газет;
63-52-17 – информационный портал.

Наш расчетный счет:
Алтайский филиал Сбербанка
№ 964-11АО Сбербанка
р/с 40602810502000000013,
к/с 30101810200000000604,
БИК 040173604, ИНН 2225003653,
КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг,
пятницу, субботу.
Общий тираж – 25 316 экз.
Индекс П0300. Тираж – 24 727 экз.
Индекс П0303 (с официальными документами).
Тираж – 589 экз. Заказ № 5797.
Свободная цена.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:
КАМЕНЬ-НА-ОБИ – Н.Н. Исаева – 8-906-946-4433
РУБЦОВСК – Л.В. Маковецкая – 8-923-651-7691
СЛАВГОРОД – С.В. Демичина – (8-385-68) 5-28-45
БИЙСК – П.П. Сидоренко – 8-960-943-4187